Verslag van de pinksterzeilweek van klasse 4a en 4b

Op Pinkstermaandag stonden veel ouders en leerlingen om 12 uur te wachten tot de bus kwam. Maar zoals gewoonlijk bij bussen het geval is, hij was verlaat en dit was een geluk voor de familie Bukman, die met een taxi van Haarlem kwam om ook nog mee te gaan.

Meneer Algra sprak voor het vertrek nog een geruststellend woord tot de ouders, maar ook de leerlingen hadden thuis de sterkste verhalen opgehangen van zeilboten die zichzelf weer oprichtten als ze omgeslagen waren. Alles ter geruststelling van de wat angstige ouders, die hun kroost daar zo maar op de Friese wateren zagen omkomen.

In Beverwijk kwam de tweede groep leerlingen binnen en nu ging het af op Den Oever voor de eerste onderbreking. Toen in één ruk door naar Grouw, waar twee motorbootjes klaarlagen om ons naar het watersportcentrum Trye Hûs te brengen. 

Nou, dit Trye Hûs deed zijn naam eer aan, want gelegen op een eiland was het volkomen van de buitenwereld afgesloten. Meneer Algra kwam het eerst aan en wees de dames hun slaapzaal. Daarna kwamen wij aan de beurt. Een sympathieke paardestal wachtte ons, de vloer bedekt met strozakken. Toen we aan het uittellen gingen bleek dat er voor twee man één strozak beschikbaar was. We sliepen dus twee op één. We organiseerden toen snel enkele strozakken van de meisjesslaapzaal om onze slaapcapaciteit wat te vergroten.

Daarna gingen we de waslokalen bekijken, want we zijn een schoon volk en dat wilden we bewijzen. Maar Grouw is geen Rotterdam, dus van zuiver drinkwater uit de waterleidingbuizen was geen sprake. Het water uit de wasgelegenheid was opgepompt slootwater en in een andere sloot liep het afvoerwater. Zo ook met de toiletten. Uit een put werd regenwater gehaald, dat er van het dak via de goten  in was gelopen. Eén emmertje zakken, één emmertje putten, via de theedoek filteren en dan was ons drinkwater klaar, geen wonder dat na verloop van enkele dagen buikklachten niet achterwege bleven.

Na alle bedrijvigheid van huisvesting en ontdekken, kregen we soep van het huis met brood dat we van thuis meegenomen hadden. 
’s Avonds namen we plaats op “de deel” waar tafeltjes en stoeltjes stonden en waar flesjes limonade verkocht werden.

Na het eten kregen slechts enkele schippers boten en bemanning, want nog niet alle tien de boten waren aanwezig. Nauwelijks waren we weg of het begon al behoorlijk te regenen. Op dat tochtje kreeg Jan Diepraam de pech van zijn leven. Een portemonnaie verliezen in het water betekent gegarandeerd hem nooit terugzien en hij sleurde Arjen Kemp in zijn misère mee.

Aan het slot van de avond kregen we enkele huisregels te verwerken:

Zoals: 

1. Zwemmen onder toezicht in het kanaal, waarin we na het eten onze borden spoelden.

2. Er zou een kampraad komen met 2 leerlingen uit 4a en 4b. In de praktijk kwam hier niets van terecht.

3. De leerlingen moesten zelf de dagafsluiting verzorgen.

’s Avonds na de dagafsluiting kregen de schippers enkele raadgevingen en toen begon de avond pas. Want zo’n eerste kampnacht is altijd lawaaiig en deze was dat wel bijzonder, dat de waardin er om half drie zelf uitkwam om ons te vertellen dat we maar een stelletje “vuile Hollanders” waren, en dat we geen haar beter waren dan de meisjes, die ze ook al hun portie gegeven had! Enkelen voelden wel dat ze buiten de perken waren gegaan en toen dan ook meneer Algra enkele minuten later vertelde, dat als dit zo doorging we de volgende dag meteen zouden vertrekken, werd het signaal “koppen dicht” gegeven en was het verder rustig. 

Op dinsdag hadden we behoorlijk weer met voldoende wind en dat maakt een zeilweek geslaagd.
’s Avonds was er aardappelpuree met sla. Dit alles was niet om te gillen, maar toen meneer Algra vertelde dat alles op moest voordat er vla zou worden uitgedeeld, waren de borden plotseling heel vlug leeg. We bleven verder op het terrein, waar die avond meneer Bierling arriveerde. Hij deed direct gezellig mee met de verschillende spelen en had dadelijk de goede kampsfeer te pakken. Na de dagsluiting die ik heb gehouden, werden de slaapzakken weer opgezocht en het was die avond zo wonderlijk rustig als het nog nooit op een zeilweek geweest is.

Woensdag muntte uit door uitstekend zeilweer. Er was meer wind en dat is voor zeilen natuurlijk ideaal. Die dag bleek, dat kaartlezen erg moeilijk is. Er werden heel andere routes genomen dan door meneer de Vries ‘s morgens waren uitgestippeld. Alhoewel meneer Algra en Arnold van Westerhoven goed zeilden, raakten ze stevig vast. Ze waren voor de volgboten een prachtig baken. Die konden nu die route vermijden. Toch moet ik zeggen, dat de routes door mijnheer de Vries met zorg waren gekozen, zodat we van alles konden bereiken.

’s Avonds mochten we met vier boten het nachtleven van de wereldstad Grouw bekijken. 

Donderdag liet de wind verstek gaan. Nauwelijks waren we uitgevaren of ook het laatste zuchtje wind viel weg, zodat we ons door die boten die van een buitenboordmotor voorzien waren, lieten slepen.

Toen we op wat wijder water kwamen, maakten we ons los en zeilden naar een weiland, waar we een softbalwedstrijd tussen 4A en 4B hebben gehouden. 4a won. Daar hebben we onze lunchpakketten opgegeten en zijn verder gaan zeilen; tegen half zes laveerden we huiswaarts. ’s Avonds ging meneer de Vries met één der meisjes naar Grouw om een dokter te bezoeken, en juist deze avond hebben veel lui zich verveeld. Men wilde naar Grouw, maar de staf had uitgemaakt; thuisblijven, dus bleven we op ons eiland. Om half elf las Siem Kat een stuk uit de Bijbel, waarna meneer Bierling de avond sloot; ook deze nacht was het weer bijzonder rustig. 
Vrijdag muntte weer uit door veel wind. Alleen de magen van de deelnemers waren niet in bepaald goede conditie. Daarom werd er ’s ochtends een thee gebrouwen die aan alle ingewandsklachten voorgoed een eind zou maken. Maar het middel hielp niet. Zelfs “Norit” mocht niet baten. Eindelijk was ons “drinkwater” doorgedrongen tot onze magen en ingewanden. Het kon ook niet anders. We wasten ons ermee, we poetsten er onze tanden mee en ook onze borden werden ermee gespoeld.

Sommigen lagen op apegapen op de banken van de eetzaal en buiten waren ze er niet beter aan toe.

De route die dag was zo gevarieerd, dat zelfs de ervarenste kaartlezers er moeite mee hadden, en zelfs één der leraren vond de weg niet direct en toch had hij in militaire dienst oefening genoeg gehad. Zijn excuus was: “ik wist drommels goed, dat ik die sloot moest hebben, maar ik ben eerst doorgezeild om het terrein te verkennen. ’s Avonds weer naar Grouw en dit keer zelfs tot half elf, waarbij niemand op het appèl ontbrak.

De zaterdag was de grote dag voor de wedstrijd. De vraag voor iedere schipper was: “welke bemanning krijg ik?”. Het weer werkte weer mee. Lekker wat wind. Direkt na het ontbijt maakte mijnheer de Vries de bemanningen bekend (dezelfde van vrijdag) en de vaarroute. Hierna zocht elke bemanning zijn schipper op. Om de twee minuten werd er door mijnheer de Vries een ploeg gestart.

De schippers mochten geen aanwijzingen geven die dag. Ze voeren als ballast mee en elke bemanning moest het zelf klaren. Daardoor ontstonden de grappigste situaties. En de schipper lag alles maar rustig aan te kijken. De gok werd b.v. op één boot ondersteboven opgehesen. En de schipper maar op zijn tanden bijten en zijn mond houden en inwendig maar mopperen en de p. in hebben!!


De route was zo leuk gekozen dat er bijv. drie schepen achter elkaar voeren vóór de wind. De achterste boot drukte de twee vóór hem in de kant en kreeg daardoor enkele minuten voorsprong. De schipper had het zo druk met kaarten met enkele bemanningsleden, dat zijn stuurman bepaald niet alle wedstrijdregels toepaste.

Toch werd deze wedstrijd gezellig en sportief gezeild. Dick Vissers boot kwam als eerste uit de strijd. Daarna voeren we naar de boerderij terug om van de soep te proeven, die meneer Bierling voor ons had gebrouwen. Hij heeft deze zeilweek bewezen, dat er een reuze goede kok in hem steekt. Na het eten kregen alle corveeploegen hun taak en daarna togen we weer met twee bootjes naar Grouw, om inkopen te doen voor op de terugweg naar IJmuiden.

Alles verliep in het begin prachtig. In de bus kregen we namens meneer Kik koeken aangeboden en in Den Oever mochten we iets gebruiken voor rekening van de leraren. Een groots gebaar! 

Iedereen dacht: nu nog eventjes en we zijn thuis. Maar het venijn zat ook hier in de staart. Voor de rotonde bij Alkmaar lieten we één der passagiers uitstappen en toen de chauffeur weer wilde wegrijden, was er geen beweging in de bus te krijgen. Hij haalde er na lang wachten een monteur bij, die de rem ontkoppelde, maar dat betekende maar half remmen. Gelukkig had meneer Bierling zijn vrouw verteld om over de pech te vertellen en zodoende werden de ouders in IJmuiden ingelicht. Alles werd nu overgeladen in een andere bus en zo kwamen we anderhalf uur later thuis dan was verwacht.
Maar dat deed er allemaal niet toe, want we hebben een zeilweek gehad die voor 100% is geslaagd en waaraan we allemaal met vreugde zullen terugdenken!

(Originele tekst van Maarten H. van Nieuwland 4B)
